

Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzat Képviselő-testülete részére

Tárgy: határozati javaslat a 2021. szeptember 30.-i Képviselő-testületi ülés napirendi pontjához (a szociális rendelet visszavonására)

Tisztelt Képviselő-testület

Az Önkormányzat 2021. évi költségvetésében a „Újpest + Megbecsülés” - nyugdíjasok támogatására” – az előző évi 100 millió forint helyett – már csak 10 millió forint került betervezésre.

Ennek előzménye az volt, hogy a polgármester a veszélyhelyzeti felhatalmazása alapján, az idei év elején – megelőzve egy nyilvánvalóan az Önkormányzat elmarasztalását eredményező kúriai eljárást – a vonatkozó önkormányzati rendeletet hatályon kívül helyezte.

A FIDESZ - Újpestért Egyesület frakciószövetség a tavalyi évben többször jelezte, hogy a nyugdíjasok támogatásával egyetért, ugyanakkor felhívtuk a figyelmet arra, hogy a vonatkozó rendelet jogi szempontból aggályos. A jogi aggályokat a törvényességi felügyeletet ellátó Kormányhivatal is észlelte és több alkalommal megfogalmazta. Ezeket figyelmen kívül hagyta a Képviselő-testület baloldali többsége, aminek következménye a Nemzeti Adat és Információvédelmi Hivatal által a Polgármesteri Hivatalra kiszabott 4 millió forintos adatvédelmi bírság lett.

Az „Újpest + Megbecsülés” programról azt is elmondtuk, hogy az érintettek számára a szociális segélyként megállapított támogatás megalázó lehet, sokan emberi méltóságukat sértőnek érzik majd, ha segélykérelmet kell benyújtaniuk.

A törvényt sértő rendelet és a jogszabályokat sértő végrehajtás után Kanász-Nagy Máté alpolgármester bejelentette, hogy idén a nyugdíjasok támogatását forráshiány miatt új alapokra helyezik – ami tényszerűen annyit jelent, hogy a felhasználható összeget a tizedére csökkentették. **Most ismételten arra hívjuk fel a figyelmet, hogy az érintett nyugdíjas korosztály nagyobb figyelmet és támogatást érdemelne.**

Újpesten évtizedes hagyománya van a nyugdíjas korosztály alanyi jogú támogatással is történő megbecsülésének. Ezt a hagyományt a jelenlegi városvezetés tavaly már megtörte, idén pedig már teljesen meg akarja szüntetni.

Az ünnepekhez kapcsolódó rendkívüli év végi támogatás szintén hosszú időkre visszavezethető hagyomány, amit a rászorulóknak korábban, a nyugdíjasok évi kétszeri támogatása mellett is megkaphattak. Most annyi történik, hogy a több mint 20 ezer nyugdíjas támogatása helyett csak kevés számú, részben nem nyugdíjas korú személy támogatását teszi lehetővé. **Ami aggályos azért is, mert diszkriminál, amikor a támogatás összegének differenciálásával különbséget tesz a hatvan év alatti és hatvan év feletti szociális rászorultak között.**

A mai ülésen tárgyalt szociális rendeletmódosítás az előterjesztés szerint az „Újpest + Megbecsülés program továbbfolytatása”. Valójában a rendelet-tervezet nem szól másról, mint a rendkívüli év végi támogatás zavaros újraszabályozásáról, ami összemos eddig is meglévő

támogatási formákat. Az előterjesztő Kanász-Nagy Máté az „Újpest + Megbecsülés” programban támogatott közel 20 000 nyugdíjasnak csak a töredékét érintő ésszerűtlen rendeletmódosítását próbálja meg „modern szociálpolitikaként” beállítani.

Ha már a „modern szociálpolitika” szóba került, érdemes lenne elgondolkodni azon, hogy az Önkormányzat természetbeni juttatásként térjen vissza a konzervatív szociálpolitikai megoldáshoz, a „megalázó krumpli osztásához”. Különösen időszerű ez azután, hogy dr. Kiss László, a szomszédos III. kerület DK-s polgármestere elkezdte az őszi burgonyaosztást, megduplázva a fideszes idők kedvezményes burgonyavásárlási akciójában elérhető mennyiséget. Facebook oldalán pedig két Dobrev Klárát és Kálmán Olgát támogató bejegyzései között „politika és propagandamentesen” reklámozza az Újpesten megalázónak tartott krumpli osztást.

Mivel a városvezetés által folyamatosan hangoztatott narratíva ellenére az Önkormányzat anyagi forrásai lehetőséget adnak a támogatás idejének biztosítására, sőt annak növelésére is, így javaslatot teszünk az erre vonatkozó szabályozás főbb paramétereire.

Megjegyzendő, hogy az Önkormányzat 2021. augusztus 1-jén mindegy 7,8 milliárd forintos forrással rendelkezett, amely azóta a helyi adó és az IPA befizetések folytán több milliárd forinttal még tovább is növekedett, elérheti a 10 milliárd forintot is. Ez a forrás megfelelő fedezetet nyújt a nyugdíjas korosztály támogatására is, hiszen erre a mindenki által nemesnek tartott célra a tartalékoknak csak egy kis töredékét kellene felhasználni. Tiszteljük meg ezzel az újpesti idős embereket, ne csak szólamokban beszéljünk erről, hanem adjunk tartalmat is az „Újpest + Megbecsülés” programnak.

Ezért javasoljuk, hogy az előterjesztő Kanász-Nagy Máté alpolgármester vonja vissza a szociális rászorultságtól függő pénzbeli és természetben nyújtott szociális ellátásokról szóló 10/2015 (II.27.) önkormányzati rendelet módosításáról szóló javaslatát. Ami azért is indokolt, mert az előterjesztett rendeletmódosítás jogszerűtlen, diszkriminatív és nem felel meg a Képviselő-testület „Újpest + Megbecsülés” programban kijelölt céljainak.

Határozati javaslat

A Képviselő-testület felhívja a polgármestert, hogy 15 napon belüli időpontra összehívandó rendkívüli testületi ülésre terjesszen elő a jogszabályoknak megfelelő szabályozási javaslatot az újpesti nyugdíjasok támogatására vonatkozóan, melynek alapján – a korábbi gyakorlathoz visszatérve – valamennyi nyugdíjas korú személy alanyi jogon részesül támogatásban, melynek mértéke meghaladja a korábbiakat.

Felelős: polgármester

Határidő: 15 nap

Újpest, 2021. szeptember 30.



Nagy István
önkormányzati képviselő
frakcióvezető